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∆ελτίου Τύπου
Επέστρεψε η οµάδα του ΑΧΟΑ (Αθλητικός Χιονοδροµικός 
Όµιλος Αχαϊας) από το ΠΙΣΟ∆ΕΡΙ της Φλώρινας όπου είχε 
µεταβεί σε προγραµµατισµένη προπόνηση από 1-7 Ιανουα-
ρίου 2007.
Το ΠΙΣΟ∆ΕΡΙ Φλώρινας και το Καϊµακτσαλάν της Έδεσσας 
είναι δύο από τα βορειότερα Χιονοδροµικά Κέντρα της Ελ-
λάδος, όπου πάντοτε αυτή την εποχή έχουν χιόνι.
Φέτος µάλιστα το ΠΙΣΟ∆ΕΡΙ απέκτησε και σύστηµα τεχνη-
τής χιόνωσης (κανονάκι) που όπως φαίνεται και στη φω-
τογραφία συµπληρώνει στα πεδινά την τυχούσα έλλειψη 
επαρκούς χιόνωσης. 
Η οµάδα αποτελείται από 9 αγόρια και κορίτσια και τον προ-

πονητή κ. Νίκο Μα-
ρούδα, η δε αποστολή 
του ΑΧΟΑ µε γονείς, 
αδέλφια και συνοδούς 
αποτελείται από 32 
άτοµα συνολικά.
Οι αθλητές/τριες του 
ΑΧΟΑ προετοιµάστη-
καν για να λάβουν µέ-
ρος στους επίσηµους 
αγώνες της Ελληνικής 
Οµοσπονδίας Χιονο-
δροµίας, οι οποίοι και-
ρού θέλοντας !!! αρχί-
ζουν από την επόµενη 
εβδοµάδα.

Με οµόφωνη απόφαση το ∆.Σ. του ΑΧΟΑ αποφάσισε την περι-
οδική έκδοση (για το 2007 ανά τετράµηνο), που σκοπό θα έχει 
την ενηµέρωση των µελών και φίλων του ΑΧΟΑ µε πληροφορί-
ες για την εξέλιξη της αγωνιστικής χιονοδροµίας στην Ελλάδα 
αλλά και στον υπόλοιπο κόσµο. Ο τίτλος του περιοδικού αυτού 
είναι ΧΙΟΝΟ∆ΡΟΜΙΚΑ ΝΕΑ και θα διανέµεται δωρεάν από τα 
γραφεία του Οµίλου, από το Χιονοδροµικό Κέντρο Καλαβρύ-
των και στο µέλλον από επιλεγµένα καταστήµατα Πατρών - Κα-
λαβρύτων - Αιγίου και Κάτω Αχαϊας.
Στην πρώτη µας έκδοση, ως είναι φυσικό, φιλοξενούµε το 
Χιονοδροµικό Κέντρο του Νοµού µας - των Καλαβρύτων, µε 
συνέντευξη του Γεν. ∆/ντή του κ. Γιώργου Τσεκούρα, αλλά και 
πλήθος φωτογραφιών και δυνατοτήτων του Κέντρου. Εκδότης 
κατά νόµο, θα είναι µια 5µελής συντακτική Επιτροπή µε Πρόε-
δρο τον εκάστοτε Πρόεδρο του ΑΧΟΑ και µέλη οριζόµενα από 
το ∆.Σ. του ΑΧΟΑ. Επίσης θα υπάρχουν και εξωτερικοί συνερ-
γάτες οι οποίοι θα καλύπτουν συγκεκριµένα και εξειδικευµένα 
θέµατα της Χιονοδροµίας.
Καλωσορίζω λοιπόν το ξεκίνηµα αυτής της πρωτοβουλίας του 
ΑΧΟΑ ευχόµενος ολόψυχα στα ΧΙΟΝΟ∆ΡΟΜΙΚΑ ΝΕΑ να συµ-
βάλλουν στην καλύτερη ενηµέρωση και πληροφόρηση των φί-
λων της Αχαϊκής και Ελληνικής Χιονοδροµίας.

Βασίλης Παπαχρηστόπουλος   
            Πρόεδρος ΑΧΟΑ

editorial



   Παγκόσµιο κύπελλο
Αλπικού Σκι

Οι µάχες για το κρυστάλλινο
έπαθλο 2007

Απ’ αυτή την στήλη, για όσους ενδιαφέρονται, 
παραθέτουµε την εικόνα της κούρσας του Πα-
γκοσµίου Kυπέλλου Aλπικού Σκι, που παραδο-
σιακά µονοπωλείτε  τα τελευταία χρόνια από 
Aυστρία και HΠA, στις κατηγορίες ανδρών αλλά 
και γυναικών.
Kι ενώ στις γυναίκες πάλι φέτος συνεχίζεται ένα 
µπρα ντε φερ µεταξύ Aυστριακών και Aµερικα-
νίδων, στους άνδρες φαίνεται να έχουν ξυπνή-
σει απ’ το λήθαργο παραδοσιακές δυνάµεις του 
αθλήµατος, όπως η Nορβηγία και η Eλβετία, 
οι οποίες µ’έναν χαρισµατικό νεαρό αθλητή η 
πρώτη και έναν αγέραστο βετεράνο η δεύτερη, 
οδηγούν την κούρσα του Παγκοσµίου Kυπέλλου 
έχοντας εκθρονίσει φέτος τους πρωταγωνιστές 
Aυστριακούς και Aµερικανούς των προηγούµε-
νων χρόνων. Έτσι, λοιπόν µέχρι στιγµής στους 
άνδρες φιγουράρει πρώτος στη συνολική βαθ-
µολογία ο νεαρός ταλαντούχος Nορβηγός Aksel 
Lund Svindal, µε 725 βαθµούς, ο οποίος επίσης 
προηγείται και στην επιµέρους κατάταξη του Γι-
γαντιαίου Σλάλοµ µε  266 βαθµούς. Aπό κοντά 
και χωρίς να έχει κριθεί βέβαια τίποτα, ακολου-
θούν ο έµπειρος Eλβετός Didier Cuche µε 677 
βαθµούς που ωστόσο είναι πρώτος στην επιµέ-
ρους βαθµολογία της Eλεύθερης Kατάβασης µε 
436 βαθµούς. O Aµερικανός σταρ Bode Miller 
συµπληρώνει την τριάδα της γενικής βαθµολογί-
ας µε 640 βαθµούς και φαίνεται να κρατάει καλά 
την πρώτη θέση στο Σούπερ Γιγαντιαίο Σλάλοµ 
µε 218 βαθµούς. O περσινός παγκόσµιος πρω-
ταθλητής Beni Raich µε µεγάλη προσπάθεια 
βρίσκεται στην πέµπτη θέση µε 520 βαθµούς, 
έχοντας πολλά άτυχα αποτελέσµατα φέτος ίσως 
όµως να µην έχει πει ακόµα την τελευταία του 
λέξη...
Tο σκηνικό στις γυναίκες αντανακλά πιο ρεαλι-
στικά την τιτανοµαχία των δύο υπερδυνάµεων 
του Aλπικού Σκι των τελευταίων χρόνων, δηλα-
δή Aυστρία εναντίον Aµερικής. Έτσι στο σύνολο 
στην πρώτη θέση βρίσκεται η Aυστριακή Marlies 
Schild µε 881 βαθµούς, η οποία µονοπωλεί 
στους αγώνες της Tεχνικής Kατάβασης έχοντας 
µόνο νίκες µέχρι τώρα και βέβαια προηγείται και 
στην αντίστοιχη βαθµολογία µε 560 βαθµούς. 
∆εύτερη, χωρίς να έχει καταθέσει τα όπλα για το 
πολυπόθητο κρυστάλλινο έπαθλο του Παγκοσµί-
ου Kυπέλλου, την ακολουθεί η συµπατριώτισσά 
της Nicole Hosp µε 828 βαθµούς, η οποία µέχρι 
στιγµής φαίνεται να είναι το αφεντικό στην κούρ-
σα του Γιγαντιαίου Σλάλοµ µε 230 βαθµούς. 

Γεννηµένη από την άλλη πλευρά του Aτλαντικού, 
ορισµός τη αθλήτριας – fighter, η Julia Mancuso 
(HΠA) προσπαθεί να κρατήσει ψηλά το γόητρο 
της Aµερικής στην τρίτη θέση µε 794 βαθµούς 
και ο υπογράφων σας διαβεβαιώνει ότι είναι 
πολύ πιθανό, έστω και στο νήµα του Παγκοσµίου 
Kυπέλλου τον προσεχή Mάρτιο, να πανηγυρίσει 
έχοντας καταδιώξει και προσπεράσει την Hosp.
Tο παράδοξο είναι ότι στη γενική κατάταξη προς 
το παρόν βρίσκεται τέταρτη η 31χρονη «Speed 
Queen» Renate Goetschl, επίσης αυστριακή, η 
οποία είναι η κυρίαρχος του αγωνίσµατος της 
Eλεύθερης Kατάβασης µε 425 βαθµούς, αλλά 
και της Σούπερ Γιγαντιαίας Kατάβασης µε 260 
βαθµούς. ∆ιεκδικεί δηλαδή τα δύο κρυστάλλινα 
τρόπαια για Eλεύθερη Kατάβαση και Σούπερ 
Γιγαντιαίο Σλάλοµ, αν και τέταρτη µέχρι στιγµής 
στο σύνολο. Tην πεντάδα των «καθαρόαιµων» 
συµπληρώνει η νεαρή ταλαντούχα αµερικανίδα 
Lindsey Kildow µε 578 βαθµούς, έχοντας όµως 
πρόσφατα επανέλθει στους αγώνες µετά από 
αποχή εβδοµάδων από σοβαρό τραυµατισµό 
στην αρχή της σεζόν. Eίναι βέβαιο ότι δεν είναι 
αυτή η θέση που πραγµατικά της αξίζει και µέχρι 
το τέλος ίσως πανηγυρίσει για κάτι καλύτερο.
Kλείνοντας το πανόραµα του World Cup έως σή-
µερα θα ήθελα να σταθώ σ’ένα αποτέλεσµα που 
εκ πρώτης όψεως δεν θα είχε κάποια ιδιαίτερη 
σηµασία, κυρίως για µας τους Έλληνες, αν δεν 
συνδεόταν µε τρόπο µάλλον ειρωνικό µε την κα-
τάσταση της Aγωνιστικής Xιονοδροµίας στην Eλ-
λάδα. Στις 21-01-2007 λοιπόν, έγινε στην Cortina 
d’Ampezzo αγώνας Super Combined, δηλαδή 
Σύνθετο Eλεύθερης και Tεχνικής Kατάβασης, 
το οποίο ποιος κέρδισε λέτε; Mην ψάχνετε, δεν 
θα το βρείτε. Eίναι ο άγνωστος Pώσος – εθνι-
κός ήρωας, σίγουρα µετά από αυτό – Alexandr 
Horoshilov που κατόρθωσε να νικήσει ονόµατα 
όπως Bode Miller, Michael Walchofer και Beni 
Raich στον αγώνα αυτόν. 
Tο 2003 ο Alexandr Horoshilov ήταν µόλις ανα-
πληρωµατικός στην εθνική οµάδα της Pωσίας 
στη Xειµερινή Πανεπιστηµιάδα του Tarvisio ’03. 
Tότε βρισκόταν εκεί και ένας Έλληνας, ταλα-
ντούχος αθλητής ο Πάυλος Tριποδάκης που δεν 
ήταν καθόλου αναπληρωµατικός και που γύρισε 
πίσω µε αποτελέσµατα σε Eλεύθερη Kατάβαση 
και Σούπερ Γιγαντιαίο που ήταν πρωτόγνωρα 
για το Eλληνικό σκι. O Tριποδάκης σήµερα είναι 
έτοιµος να τερµατίσει µάλλον άδοξα µια καριέρα 
που κάποια στενόµυαλα στελέχη, µάλλον χωρίς 
όραµα της EOX, του στέρησαν και που σίγουρα 
δικαιούταν. Για την ιστορία ο προπονητής του στο 
Tarvisio ήταν ο υπογράφων.
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του Νίκου Μαρούδα



ΤΑ ΧΙΟΝΟ∆ΡΟΜΙΚΑ ΝΕΑ τιµώντας το 
χιονοδροµικό κέντρο του Νοµού Αχαϊας 

στα Καλάβρυτα, παρουσιάζει σήµερα το κέ-
ντρο και τις απόψεις της ∆ηµοτικής Επιχείρη-
σης δια στόµατος του Γεν. ∆/ντή της κ. Γιώργου 
Τσεκούρα.
Στις 27.12.2006 ο Πρόεδρος του ΑΧΟΑ, κ. 
Βασίλης Παπαχρηστόπουλος επισκέφτηκε το 
χιονοδροµικό κέντρο Καλαβρύτων και είχε µια 
πολύ εγκάρδια και εποικοδοµητική συζήτηση 
στο γραφείο του κ. Τσεκούρα.
O κ. Τσεκούρας ενηµέρωσε τον κ. Παπαχρη-
στόπουλο για τις αναγκαίες εργασίες που έγι-
ναν κατά την διάρκεια του καλοκαιριού σχετι-
κές µε την διάνοιξη της Πίστας Στύγα 2, όπου 
χρόνια τώρα υπήρχε µεγάλο πρόβληµα ασφα-
λείας για τους σκιέρ (βράχια και πολύ στενό 
πέρασµα).
Όπως φαίνεται και στην φωτογραφία (φώτο 1), 
τα βράχια δεξιά και αριστερά έπρεπε να καλυ-
φθούν µε χωµατουργικά έργα για να µπορέσει 
η πίστα Στύγα 2, να εγκριθεί από την ∆ιεθνή 
Οµοσπονδία Χιονοδροµίας FIS για την διεξα-
γωγή του αγωνίσµατος του Super – G, και της 
Eλεύθερης Kατάβασης.
Xάρις στις προσπάθειες της διοίκησης του Kέ-
ντρου το έργο αυτό επιτυχώς τελείωσε τον
Nοέµβριο και έτσι τώρα η έγκριση (Homologation) 
είναι γεγονός για το τρέχον έτος του 2007.
Πληροφοριακά αναφέρουµε ότι στην Eλλάδα 

δύο Πίστες θα είναι Oµολογκαρισµένες σε δι-
εθνές επίπεδο για τα αγωνίσµατα του Super 
– G, και της Eλεύθερης Kατάβασης.
1. Στην Bόρεια Eλλάδα στo KAIMAKTΣAΛAN
2. Στην Nότια Eλλάδα στον XEΛMO – KAΛA-
BPYTΩN
Eπίσης η πίστα Άρτεµις 3 έχει οµολογκαρι-
στεί από φέτος (2006-2007), από την FIS για 
τα αγωνίσµατα της Tεχνικής Kατάβασης και 
της Γιγαντιαίας Tεχνικής Kατάβασης.  
Στο κέντρο υπάρχουν οργανωµένες Σχολές 
εκµάθησης της χιονοδροµίας, οι οποίες µε πε-
πειραµένους εκπαιδευτές µπορούν να αντιµε-

τωπίσουν οποιαδήποτε ζήτηση για εκµάθηση ή 
ενοικίαση εξοπλισµού.
Tέλος, δίπλα στο τεράστιο Parking του κέντρου 
υπάρχει ένα πολύ ευρύχωρο Σαλέ (φώτο 2), 
που µπορεί να εξυπηρετεί πάνω από 1.200 άτο-
µα ηµερησίως.

Χιονοδροµικό Κέντρο
Καλαβρύτων

φώτο 2

φώτο 1
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Στην συνέχεια στην ερώτηση του κ. Παπαχρη-
στόπουλου πως βλέπει το µέλλον του Xιονο-
δροµικού Kέντρου, ο κ. Tσεκούρας επί λέξη 
απάντησε (φώτο 3):

Mε ιδιαίτερη χαρά το Xιονοδροµικό Kέντρο 
Kαλαβρύτων υποδέχεται την πρώτη έκδοση 
του περιοδικού “XIONO∆POMIKA NEA”. 
H ενηµέρωση του κοινού για τα θέµατα αγω-
νιστικής και τουριστικής χιονοδροµίας γίνεται 
ολοένα και πιο απαραίτητη. Tην προσπάθεια 
αυτή θα στηρίξουν και τα Kαλάβρυτα, που µετά 
από πολλά χρόνια σκληρής και οργανωµένης 
δουλειάς έχουν καταξιωθεί ως ένας από τους 
ιδανικούς τουριστικούς προορισµούς.
Eιδικότερα το Xιονοδροµικό Kέντρο Kαλαβρύ-
των, που θεωρείται πλέον το πιο οργανωµένο 
στην Eλλάδα, αποτελεί πόλο έλξης ενός µεγά-
λου, εκλεκτού και δυναµικού κοινού που ψυχα-
γωγείται κυρίως µε το σκι και το snowboard.
   Παρά όµως τη συνεχή βελτίωση και επέκταση 
των εγκαταστάσεών του, τη διαρκή συνεργα-
σία µε µερικά από τα καλύτερα χιονοδροµικά 
κέντρα της Eυρώπης, την οργανωµένη εκπαί-
δευση του εξειδικευµένου προσωπικού του 
και την προσπάθεια παροχής υπηρεσιών υψη-
λής ποιότητας µε έµφαση κυρίως στην ασφά-
λεια. O µοναδικός στόχος για το άµεσο µέλ-
λον είναι η δηµιουργία του πρώτου στη χώρα 
µας OPEINOY ΘEPETPOY (Mountain 
Resort).
H περιοχή του Xιονοδροµικού Kέντρου και 
γενικότερα ο ορεινός όγκος του Xελµού προ-
σφέρονται για την δηµιουργία ενός τέτοιου 
θερέτρου, το οποίο θα παρέχει υπηρεσίες φι-
λοξενίας, ψυχαγωγίας, αθλητισµού κλπ. όλο 
το χρόνο. 
Το επιτυχηµένο αντίστοιχο µοντέλο των Ευρω-
παϊκών ορεινών όγκων αποτελεί εξασφάλιση 
γι’ αυτή την επένδυση.
Επιπλέον, η λειτουργία τέτοιων εγκαταστάσεων 
στο Χελµό θα δώσει λύσεις ακόµα και σε χει-

µερινές περιόδους όπως αυτή που διανύουµε 
φέτος. Ο Έλληνας θα έχει την ευκαιρία να δια-
µένει σε οργανωµένες εγκαταστάσεις σε υψό-
µετρο 1700m. και θα µπορεί να απασχολείται 
όλο το χρόνο µε δραστηριότητες βουνού είτε 
υπάρχει χιόνι είτε όχι.
Η περιοχή δε του Χιονοδροµικού Κέντρου έχει 
και το πλεονέκτηµα ότι σε µια ώρα µόνο οι επι-
σκέπτες που διαµένουν σε ένα τέτοιο υψόµε-
τρο θα µπορούν να βρίσκονται στις καταπλη-
κτικές παραλίες της βόρειας Πελοποννήσου 
απολαµβάνοντας  βουνό και θάλασσα.
Η εξασφάλιση της λειτουργίας µιας τέτοιας 
επένδυσης είναι και το γεγονός ότι τα Καλά-
βρυτα (και γενικότερα η Αχαϊα), έρχονται πλέ-
ον πιο κοντά την Αττική των 5 εκατοµµυρίων 
κατοίκων µε το σηµαντικότατο έργο της ολο-
κλήρωσης στα επόµενα χρόνια του κλειστού 
αυτοκινητοδρόµου Κορίνθου – Πατρών.
Το ορεινό θέρετρο αυτό θα µπορούσε µάλιστα 
να προσφέρει υπηρεσίες και σε αλλοδαπούς 
τουρίστες αφού το λιµάνι της Πάτρας απέχει 
µόνο µια ώρα από το Χελµό.
  Η εξεύρεση χρηµατοδοτήσεων για την υλοποί-
ηση αυτού του µεγάλου αναπτυξιακού έργου 
θα πρέπει να στηριχθεί σε ένα ιδιαίτερο µο-
ντέλο συγχρηµατοδότησης από ιδιωτικά κεφά-
λαια, Ευρωπαϊκά προγράµµατα και κρατικούς 
πόρους. Η ανάπτυξη άλλωστε του δωδεκάµη-
νου ορεινού τουρισµού στη χώρα µας µε τη 
δηµιουργία τέτοιων ορεινών θερέτρων και σε 
άλλους ορεινούς όγκους, θα είναι µεγάλη και 
θα αποτελέσει έναν ιδιαίτερο παράγοντα του 
τουριστικού µέλλοντος της χώρας µας.

φώτο 3



Τα ΧΙΟΝΟ∆ΡΟΜΙΚΑ ΝΕΑ εύχονται τα οράµα-
τα του κ. Τσεκούρα και της ∆ιοίκησης της ∆η-
µοτικής Επιχείρησης να ευοδωθούν, διότι έτσι 
η περιοχή και ο Νοµός Αχαϊας θα αναβαθµι-
στούν και η Αγωνιστική Χιονοδροµία επιτέλους 
θα µπορεί να χρησιµοποιεί ένα τέλεια οργανω-
µένο Κέντρο επί δωδεκαµήνου βάσεως.

Η κορυφή "Αυγό" του Χελµού

Χιονοστρωτήρας "Ratrak"
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Μια φορά...
και ένα καιρό!!!

Οι πλαγιές του Χελµού ή Αροάνεια Όρη 
όπως αναφέρονται στα Αρχαία κλασι-

κά κείµενα, εκτός της µυθολογικής Ιστορίας 
( Ύδατα της Στυγός – Αχιλλέας κλπ.) ανέκαθεν 
προσέλκυαν τους εραστές της Χιονοδροµίας.
Ήδη, προπολεµικά, Πατρινοί χιονοδρόµοι – 
ορειβάτες κατέβαιναν τις πλαγιές του Χελµού 
µε τα Σκι τους. Μεταπολικά δε, καθιερώθηκε 
και ο ετήσιος αγώνας «ΚΥΠΕΛΛΟ ΧΕΛΜΟΥ».
Ξεκινούσαµε λοιπόν από την Πάτρα, Σάββατο 
µεσηµέρι µε το τρένο για ∆ιακοπτό και από εκεί 
µε τον οδοντωτό φτάναµε στα Καλάβρυτα το 
απόγευµα. Στην συνέχεια, ξεκινούσαµε µε τα 
πόδια από τα Καλάβρυτα για Ξηρόκαµπο φορ-
τωµένοι µε σακίδιο, σκι και πόρτες, φτάναµε 
στο καταφύγιο του ΕΟΣ (Οµοσπονδία) νύχτα. 
Ώρες πορείας 3 - 4 ανάλογα µε τον καιρό.
Εκεί διανυκτερεύαµε και την άλλη µέρα πρωί 
- πρωί ξεκινούσαµε για την ΝΕΡΑΙ∆ΟΡΑΧΗ. 
Ανεβαίνοντας στήναµε το αγώνισµα το οποίο ξε-

κινούσε από το διάσελο της Νεραιδοράχης (πε-
ρίπου εκεί που είναι σήµερα το Αστεροσκοπείο) 
και τελείωνε λίγο πιο πάνω από το Καταφύγιο.
Τότε δεν υπήρχαν ούτε ασύρµατοι, ούτε κινητά 
τηλέφωνα, στην δε προκειµένη περίπτωση δεν 
υπήρχε ούτε οπτική επαφή µεταξύ ΑΦΕΤΟΥ και 
ΧΡΟΝΟΜΕΤΡΟΥ στον τερµατισµό.
Με ένα ιδιότυπο λοιπόν σύστηµα και συγχρονί-
ζοντας δυο ρολόγια χειρός µε δευτερόλεπτα, 
γινόταν η χρονοµέτρηση. Μετά το τέλος του 
αγώνα (µια διαδροµή) κατεβαίνοντας προς το 
καταφύγιο ο Αφέτης, Γραµµατεία αφετηρίας 
και θεατές µάζευαν τις «πόρτες», οι οποίες 
ήτανε ξύλινες µακριές βέργες από δένδρα.
Στο καταφύγιο η Γραµµατεία αγώνα, εξετάζο-
ντας τα χαρτιά εκκίνησης του Αφέτη και τα χαρ-
τιά τερµατισµού έβγαζαν τα αποτελέσµατα.
∆ια του λόγου το αληθές σας παραθέτουµε 
αντίγραφο τέτοιου ∆ιπλώµατος που πήρε ο 
γράφων τον Απρίλη του 1969.




